



2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是山东省委确定的“重点工作攻坚年”。作为省委议事协调机构,山东省委财经委员会负责全省经济领域重要工作的宏观设计、总体布局、统筹协调、整体推进、督促落实。省委财经办则承担省委财经委员会日常工作,以“当好参谋、搞好协调、抓好落实”为主要工作职能定位。

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者就省委财经办2020年的工作规划等相关问题,专访了山东省委财经办分管日常工作的副主任、省发展改革委党组副书记、副主任郝宪印。



打造全球影响力的山东半岛城市群 图:ICphoto

谋划推动重大战略政策 助力全省重点工作攻坚

—专访山东省委财经办分管日常工作的副主任郝宪印

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘春雷
通讯员 宋涛 王烁

推动培育经济新增长点 相关政策落地

齐鲁晚报·齐鲁壹点:在3月17日省委“重点工作攻坚年”动员大会上,我省吹响了九大改革攻坚行动的集结号,省委财经办在“当好参谋、搞好协调、抓好落实”方面有什么样的工作规划?

郝宪印:为更好推动改革攻坚,我们把贯彻落实省委常委会2020年工作要点、省委经济工作会议任务分工统筹考虑,研究明确了25项工作大事,特别是将“谋划推动重大战略和重大政策”明确为我们的攻坚重点。

在协同研究新冠肺炎疫情对经济影响及培育新的经济增长点方面,我们已经在较短时间内形成系列政策成果,为省委统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作及时提供了决策参考。下一步将按照“短期稳增长、长期调结构”原则,积极协调有关部门,推动培育经济新增长点相关政策尽快落地。

黄河流域生态保护和高质量发展已经上升为国家战略,对我省来说,用好这一前所未有的历史机遇,作好前期规划十分重要。根据工作安排,我们会同省发展改革委,正在加紧编制我省实施规划,下一步将在搞好对上沟通衔接,促进沿黄地区协作,争取更多项目、政策议纳入国家盘子等方面做好工作,特别是在“发挥山东半岛城市群龙头作用”方面争取有所突破。



近日,山东省委财经办分管日常工作的副主任,省发展改革委党组副书记、副主任郝宪印接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访。
齐鲁晚报·齐鲁壹点 谢巨洋 摄

在协调推动打造优良产业生态方面,我们将会同省工业和信息化厅,研究打造我省优良产业生态政策意见,共同推动实施优化产业生态“一条龙”培育计划。

此外,我们还将在省“十四五”规划建议起草、推进先进制造业发展、提升金融服务实体经济能力、推动国企混改和员工持股等方面积极参与、履职尽责,努力在攻坚克难中干出扎实业绩,为新时代现代化强省建设做出应有贡献。

启动优质鲁货与电商平台 对接工程

齐鲁晚报·齐鲁壹点:据了解,省委财经办会同省商务厅、省发改委牵头推动了优质鲁货与电商平台对接工程,这也是省委经济工作会议确定的重点工作任务之一,请介绍一下这项工作的进展情况。

郝宪印:优质鲁货与电商平台对接工程是省委经济工作会议确定的重点工作任务之一,现

在看这个谋划很有远见。特别是新冠肺炎疫情发生后,受其影响,我省一些优质产品“不好卖”,老百姓需要的产品“不好买”,产品供给和消费需求之间出现“中梗阻”。实施优质鲁货与电商平台对接,就是在线上打通产品供需链条,抢抓消费回补和潜力释放机遇,倒逼产业转型升级,可以说是一项“企业得市场、百姓得实惠、地方得发展”的多赢举措,对我省稳增长、扩内需具有重要意义。

省委财经办积极发挥跨部门跨领域协调作用,先后3次组织部门协调会,广泛听取阿里巴巴、海尔、华熙生物等企业意见,推动部门达成协作共识、厘清职责分工、明确工作路径。到目前,相关工作进展顺利,部门联合制定的《优质鲁货与电商平台对接工程实施意见》已经印发实施,“优质鲁货与电商平台对接工程暨战疫复兴计划启动仪式”在4月30日下午顺利举办。

目前,系列营销推介和供需对接活动正在全省和各大电商平台热火朝天地展开,效果出乎意料得好。比如,九阳小家电推出的产品一半以上是通过线上实现的。

以党建为引领促进重点 工作攻坚

齐鲁晚报·齐鲁壹点:党的建设在各项工作中具有统领作用,在推进“重点工作攻坚”过程中,省委财经办是如何发挥机关党建的引领和保障作用的?

郝宪印:以党建促重点工作、促重点工作攻坚,财经办重点抓了以下四个方面。

一是抓政治统领,确保工作的正确方向。突出省直机关是政治机关的属性,巩固深化“不忘

初心,牢记使命”主题教育成果,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,始终与党中央保持高度一致。深入开展模范机关建设,切实发挥机关党建“风向标”作用,全面提升工作标准和质量,努力“出精品、创一流”。

二是抓理论武装,发挥理论学习中心组的领学促学作用,持续系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,同时,把理论学习与业务学习结合起来,在全办开展每月读一本好书、定期举办“财经论坛”等活动,督促大家认真学习,提升理论水平,丰富业务知识,增强工作本领。

三是抓组织保障,以党支部标准化建设为抓手,用好“一张清单”,打造支部特色品牌,切实把党建工作与业务工作同部署、同推进、同考核,通过抓组织建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,凝心聚力,攻坚克难。

四是抓作风转变,进一步在“实、细、深”上下功夫,实,就是做事更实,不搞花架子,不搞形式主义;细,就是工作更细致,不允许粗枝大叶,大而化之;深,就是深入,善于抓住问题本质,提出的政策建议要解决问题。总之,就是要通过我们实实在在的工作,发挥好财经办的职能作用,为全省经济社会发展作出应有的贡献。



扫码观看专访视频